

改善人居环境 建设美丽乡村

——我市农村人居环境整治工作成效显著

□ 记者 汤红红

“感谢党和政府为我维修了房子、盖了厕所，帮助我家过上了好日子，脱贫致富奔小康。”郭勒木德镇盐桥村李延红说起他家这几年的变化，喜形于色。走进郭勒木德镇盐桥村，目光所及，村道干净，垃圾入桶，屋前屋后洁净如新。

改善农村牧区人居环境，建设美丽宜居乡村，是实施乡村振兴战略的一项重要任务，事关全面建成小康社会和

广大农牧民根本福祉。今年，我市紧紧围绕“三清、五改、治六乱”要求，建设美丽农村人居环境，累计清理农村生活垃圾3365吨，清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物1777.5吨，发动农民群众参与村庄清洁行动6633人次，投入资金32.604万元。建立农资包装废弃物贮运机制，回收处置农药、化肥、农膜等农资包装物，村容村貌得到明显改善。排查1902座温室大棚等农业设施，全面完成“大棚房”问题整治工作，

顺利通过省州验收。

同时，农牧区基础设施建设和公共服务明显提升。目前42个行政村道路通畅率达100%，宽带网络覆盖率达97.6%。农牧区广播覆盖率达100%，电视节目覆盖率达99.60%。截至目前，全市共有国家级文明村镇1个，省级文明村镇4个，州级文明村镇2个，市级文明村镇9个。

记者感言：让更多的农牧民群众过上美好生活，切实感受到幸福感、获得感，农村人居环境整治工作功不可没。

格尔木因地制宜、循序渐进，坚持点上整治、线上改观、面上美观，以先进带后进，不断缩小农牧区差距，以人居环境整治助推乡村振兴、助力脱贫攻坚的举措，让更多的农牧民群众享受到了美好环境带来的幸福生活。



近日，青海昆仑盐业有限公司生产的高端盐类产品亮相“青洽会”，深受外地客商的青睐。一直以来，我市在盐湖资源综合利用方面始终备受关注，盐湖资源下游产品种类繁多，中高端盐类产品广受全国各地客商的喜爱。

记者 冯春梓 摄

市司法局召开行政执法工作交流会

本报讯（记者 汪芳）近日，市司法局组织全市29个行政单位法制工作负责人召开行政执法工作交流会，进一步强化行政执法监督，规范行政执法行为，促进各行政执法机关严格规范公正文明执法。

会议要求各行政单位在制发规范性文件时要从法定职权、法律法规等方面严格审查。同时，组织全市各行政执法单位对2019年1月至12月已办结的行政许可、行政处罚、行政强制、行政征收、行政给付、行政裁决等类型的行政执法案卷进行自查和评查，从行政执法“三项制度”落实情况、行政执法过错责任追究、健全支持民营经济发展的法治环境、重点行业乱点乱象治理情况、推进减证便民等方面推行执法责任、规范执法行为、提高行政管理效能，把行政执法各项工作落到实处。

此次行政执法工作交流，为我市开展规范性文件全面清理、全面推进落实行政执法“三项制度”、加快我市法治政府建设夯实了基础。

市工商科信局党组召开警示教育大会

本报讯（记者 李莎莎）近日，市工商科信局党组组织全体干部职工观看警示片《阳光下的“土拨鼠”》和《蝇贪》。

两部警示片讲述了格尔木市近年来扶贫拆迁领域及村干部中发生的严重违纪违法案例，深刻剖析了部分党员干部违法违纪、道德防线不牢、法治意识淡薄，利用职务之便满足私欲，在利益及权利诱惑面前失去自我，在违法

违纪道路上越走越远，最终走向犯罪深渊的人生轨迹和他们痛彻心扉的忏悔。

市工商科信局党组要求，全体干部职工要牢记为人民服务的宗旨，始终保持共产党员的政治本色，不忘初心，牢记使命。要始终把政治建设作为首要任务，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。要始终严明纪律规矩，认真学习党章党规党纪，

牢固树立规矩意识，知敬畏、存戒惧、守底线，自觉用纪律规矩规范言行，做到防微杜渐慎独自律，做到自重自省自警自律。要加强日常监督管理，从思想深处始终绷紧廉洁自律这根弦，决不允许有令不行、有禁不止的行为发生。要坚持抓早抓小，对发现的苗头性、倾向性问题，及时谈话提醒、约谈函询，确保广大干部职工清清白白做人、干干净净履职。

市场监督管理局“三个聚焦” 打好污染防治攻坚战和蓝天保卫战

本报讯（记者 汪芳）为加强全市柴油货车污染治理，促进空气质量持续改善，市市场监督管理局坚持依法行政、依法履职，切实加强我市机动车检测线和柴油货车产品质量监督检查工作，坚决打赢污染防治攻坚战和蓝天保卫战。

聚焦责任落实，坚持守土有责，守土尽责。召开专题会议学习中央生态环境保护督察组向我省反馈的督察情

况，并对生态环境保护领域市场监管工作进行了全面安排部署，要求全局干部职工把推动生态文明建设与市场监督管理工作结合起来，明确目标任务，切实把环境保护任务落到实处。

聚焦服务，积极推进检验过程公开规范化。督促指导全市4家机动车排放检验机构在办事业务大厅通过高清视频实时公开柴油车排放检验全过

程及检验结果，完成检验过程向社会公开工作，进一步规范了检验机构的操作流程，有效遏制了排放机构伪造检验结果、出具虚假报告等违法行为。

聚焦监管，开展柴油货车销售环节的监督检查，重点对车辆环保信息是否真实有效、污染控制装置是否与车辆档案相符、在售车辆是否符合国家排放标准等内容进行检查，暂未发现违法行为。

（上接一版）在全市上下大力开展创建全国文明城市的工作中，我们社区人人都争当志愿者，积极参与到创城志愿者服务活动中来，共同为格尔木全国文明城市创建工作贡献自己的力量。”

志愿者谢然拉毛说：“我们能够生活在格尔木这座美丽的城市而感到自豪，创建全国文明城市，人人有责，希望通过我们的实际行动，把这座城市打造得更加美丽。”

近年来，我市上下群策群力、众志成城、攻坚克难、动真碰硬，通过开展文明交通、文明旅游、城市环境综合整治、无偿献血等志愿服务活动，引导和教育广大市民增强社会公德意识、文明行为意识和环保意识，形成全民动员、积极参与、共享城市发展成果的浓厚氛围，城市文明程度得到进一步提升。